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Egymásra utaltság helyett együttműködés, területalapú 
szemlélet helyett a térségi fejlesztési szemlélet képviselete 
és megvalósítása – ez a Versenyképes Járások Program (VJP).

A VJP ugyanis egy olyan új területfejlesztési kezdeményezés, amely a szokásos, tele-
pülésalapú fejlesztésekkel szemben a térségi együttműködéseket ösztönzi, hiszen az 
egyes járások több település összefogásával pályázhatnak. A VJP keretében minden járás 
garantált éves fejlesztési forráshoz jut a helyi gazdasági növekedés és az életminőség 
javításának érdekében. A 65 milliárd forinttal rendelkező program a Területfejlesztési 
Alapból biztosít támogatást, induláskor legalább 250 millió forintos támogatási keretet 
kapnak azok a járások, amelyeknek székhelye nem megyei jogú város, míg a megyei  
jogú város székhelyű járások 500 millió forinttal kezdhetik meg a fejlesztések tervezését.

A program keretében térségi alapinfrastruktúra és elérhetőség fejlesztésére, közszolgál-
tatások fejlesztésére, gazdaságfejlesztésre, valamint településfejlesztésre nyújtható be 
fejlesztési igény, majd az előminősítési eljárást követően annak alapján támogatási igény.

A Program kiemelt hangsúlyt fektet az átláthatóságra: a Járási Fejlesztési Fórum javaslat-
tételi folyamata, a főispán és a vármegyei közgyűlés elnökének feladatai és a miniszteri 
döntés több lépcsőben vizsgálják, hogy mely projektek illeszkednek leginkább a helyi, 
térségi és országos célkitűzésekhez.

NAVRACSICS TIBOR 

közigazgatási és területfejlesztési miniszter

A kiadvány Magyarország Kormányának a Versenyképes Járások Program keretében 
biztosított vissza nem térítendő támogatásával, hazai forrásból valósult meg.

A 2025. július 15-én megszületett támogatási döntés alapján az 1027 db igény összesen 
49,9 Mrd Ft támogatást jelent. A támogatási igények mögött – a konzorciumi vagy társu-
lási formának megfelelően – összesen 2167 települési önkormányzat vagy társulás állt.



A vidéki Magyarország élhetőségének és népességmegtartásának támogatása, a városok 
és községek kiegyensúlyozott fejlődésének biztosítása, valamint a települések közötti 
térségi együttműködések ösztönzése érdekében indította Magyarország Kormánya a 
Versenyképes Járások Programot. A program a hazai területfejlesztésben szemléleti és 
működési fordulatot hozott: a döntések immár nem egy-egy település külön igénylistájára 
alapoznak, hanem a járás, mint közös térség szintjén veszik figyelembe az igényeket. 

Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében is több kezdeményezésben nyert visszaigazolást 
az újszerű térségi összefogás, az együttműködés célja. A program több település 
partnerségén alapuló, a járási lakosság szélesebb körét érintő fejlesztési, illetve támogatási 
igényeket generált, s fogad be. Mindeközben segítséget nyújt a vidéki Magyarország 
élhetőségének javításához, népességének megtartásához, további lendületet adva a 
városok és községek kiegyensúlyozott fejlődésének is. Az új szemléletű területfejlesztés 
stratégiája egyértelmű: a vidék és a városok jövője közös térségi tervezést igényel, 
hiszen a nagyobb városok nem értelmezhetőek a térségeik, vonzáskörzetük nélkül. A 
fejlesztések pedig akkor lehetnek tartósan eredményesek, ha gyakorlati megközelítésű, 
térségi szintű együttműködésekre és helyi adottságokra támaszkodnak. 

A helyi lakosság igényeihez igazított 
fejlesztések

A tapasztalatok szerint a Versenyképes Járások Program a hazai fejlesztéspolitikában 
új eljárásmódot tett napi gyakorlattá, a települések együttműködésére építve járási 
szinten szervezte újra és alapozta meg a fejlesztési döntéseket. A visszajelzéseken túl a 
programhoz kapcsolódó szakmai rendezvények is azt igazolják, hogy a területfejlesztés 
következő lépcsőfoka a közigazgatási határokon túlmutató, nagyobb térségi szemlélet 
felé vezet, a települések, azok vonzáskörzetei és a nagytérségek mentén, de mindvégig 
a valós, mindennapi lakossági igényekre építve. 

A Versenyképes Járások Program keretében a települések eddig jellemzően olyan 
közös fejlesztésekben gondolkodtak, amelyek a lakosság számára jól érzékelhető 
javulást hoznak. Tipikus célterületek voltak például a közszolgáltatásokhoz kapcsolódó 
eszközbeszerzések, a településüzemeltetési beavatkozások, a közvilágítás korszerűsítése, 
vagy a közlekedésbiztonsági fejlesztések. Az első átadások fő üzenete világos és 
egyszerű: a térségi együttműködésre épülő fejlesztések nem elvont célkitűzések, hanem 
a gyakorlatban is működő megoldások.

A Versenyképes Járások Programban teremtett számos lehetőség közül 
a térségben kiemelt figyelem övezi a szakrendelők eszközállományának 
bővítését célzó egészségfejlesztéseket, úgymint digitális röntgen beszerzését 
illetve felújítását, ultrahangos készülékek beüzemelését illetve működési 
feltételeinek biztosítását.

A másik hangsúlyos terület a közbiztonság erősítése optikai hálózatra 
alapozott térfigyelő kamerarendszer bővítésével és korszerűsítésével. Ez 
segíti a bűnmegelőzést, növeli a lakosság biztonságérzetét, gyorsabbá és 
hatékonyabbá teszi a közterület-felügyeletet és a hatósági beavatkozást 
egyaránt.

A Versenyképes Járások Program keretében támogatást nyertek az ifjúsági 
programok, a fiatalok közösségi életének erősítését, a szabadidő hasznos 
eltöltését szolgáló kezdeményezések, beleértve a készségfejlesztést és 
a társadalmi integrációt is. Ezek lehetőséget teremtenek a diákok közötti 
kapcsolatépítésre, a különböző társadalmi háttérrel rendelkező fiatalok 
integrációjára. 

Támogató oklevelek átadása a Vármegyeházán
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Kiegyensúlyozott fejlődés térségi szinten

A Versenyképes Járások Program keretében minden magyarországi járás garantált éves 
fejlesztési forráshoz jut, ezzel nagyobb dinamikát kap a területi felzárkózás. Elsődleges cél 
a vidéki Magyarország élhetőségének és népességmegtartásának támogatása, valamint a 
városok és községek kiegyensúlyozott fejlődésének biztosítása. A program a települések 
közös, összehangolt fejlesztési igényeihez igazodik, ezzel jelentősen javítja a beruházások 
hatékonyságát. Arra ösztönzi a járásokat, hogy legalább három település konzorciumi 
vagy jogi személyiséggel rendelkező társulási formában közösen fogalmazzon meg olyan 
fejlesztési szándékot, amely a térség kulcsfontosságú igényeit szolgálja. Előtérbe kerül 
azoknak az önkormányzatoknak a támogatása, ahol a források a legnagyobb közösségi 
és gazdasági haszonnal kerülnek felhasználásra, miközben átlátható és mindenki számára 
követhető marad a kiválasztás folyamata.

A Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium – mint Támogató –koordinálásával jutottak 
el a céltámogatások többek között építéshez, beruházáshoz, felújításhoz kapcsolódó terület-
előkészítés finanszírozására, azokhoz kapcsolódó műszaki tervdokumentáció,építészeti-
műszaki tervezési szolgáltatás, ezzel összefüggő hatósági eljárások és kivitelezési munkák 
költségeinek fedezésére. Mód nyílt és adódik eszközbeszerzésre, a járás, illetve a települések 
lakosságát érintő közcélú létesítmények, szolgáltatások biztosítására, létesítmények 
működtetésére és karbantartására, beleértve a humánerőforrás-igények költségeit is. 
Érdemes megragadni a pályázati célokhoz köthető ingatlanvásárlásban, rendezvényekben 
rejlő lehetőségeket, de olyan tevékenységekhez is támogatás nyerhető, mint a 
projekt-előkészítés és projektmenedzsment, a közbeszerzési, műszaki ellenőr szolgáltatás, 
tájékoztatás/nyilvánosság költségei.

Köszönjük Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye érdekében a területi kiegyenlítést szolgáló, a települések fejlesztéséért 
végzett eredményes munkát.



Együttműködés, Térség, Fejlődés!


